
CADERNO DE PROVA 

AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 40H 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto a seguir para responder as questões 

1, 2 e 3. 

 

“A vida requer cuidado. Os amores também. Flores 

e espinhos são belezas que se dão juntas. Não 

queira uma só, elas não sabem viver sozinhas… 

Quem quiser levar a rosa para sua vida, terá de 

saber que com elas vão inúmeros espinhos. Não se 

preocupe, a beleza da rosa vale o incômodo dos 

espinhos. (Pe. Fábio de Melo)  

 

1) No contexto da sentença “Flores e espinhos 

são belezas que se dão juntas” a palavra 

“belezas” é um:  

a) adjetivo. 

b) substantivo. 

c) advérbio. 

d) pronome. 

 

2) Trata-se de um texto: 

a) informativo. 

b) dissertativo. 

c) literário. 

d) apelativo. 

 

3) Na sentença “A vida requer cuidado”, pode-

se substituir a palavra “requer” sem perder o 

sentido da sentença por: 

a) dá.  

b) sente.  

c) sofre por.  

d) precisa de. 

 

4) Acerca das figuras de sintaxe, relacione o 

código ao exemplo:  

I- Hipérbato.   

II- Silepse de gênero.   

III- Pleonasmo.  

IV- Silepse de número.  

 

(__) O público chegou e cobraram pontualidade.  

(__) À casa dele, fomos para visitá-lo.  

(__) Rio de Janeiro é bela.  

(__) Gritaram alto o seu nome.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) IV – I – II – III.  

b) II – IV – III – I.  

c) I – II – IV – III.  

d) III – IV – I – II.  

 

 

5) Leia a sentença seguir:  

 

“Eles sempre contavam histórias belas”.  

 

Pode-se afirmar que a sentença está em que tempo 

verbal?   

a) Futuro do presente do indicativo.  

b) Futuro do pretérito do indicativo.  

c) Pretérito imperfeito do indicativo.  

d) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) Assinale a alternativa verdadeira: 

a) O número 𝜋 não é real. 

b) As dízimas periódicas não são números 

racionais. 

c) Todo número irracional é real. 

d) Todo número irracional é racional. 

 

7) Considere os conjuntos numéricos abaixo: 

 

A = {1, 2, 3}; B = {3, 4, 5}; C = {1, 5} e D = {2, 4, 

6}.  

 

Determine o conjunto 𝐸 = (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐶 ∪ 𝐷). 
a) E = {1}. 

b) E = {2, 3}. 

c) E = {1, 3, 4, 6}. 

d) E = {1, 2, 3, 4, 5, 6}. 

 

8) Um campo de futebol estava sendo reformado 

e os funcionários presentes estavam fazendo a 

colocação da grama sintética. Se dois 

funcionários trabalhando seis horas por dia têm 

capacidade de cobrir quarenta e oito metros 

quadrados, ao contratar mais quatro homens e 

os pôr para trabalhar quatro horas por dia, qual 

seria a área feita por eles?  

a) 86m². 

b) 96m². 

c) 100m². 

d) 106m². 

 

9) O produto notável (a + b)³ é apresentado, 

corretamente, em: 

a) a³ + 3a²b + 3ab² + b³. 

b) a³ + 3a²b - 3ab² + b³. 

c) a³ - 3a²b + 3ab² - b³. 

d) a³ + 3a²b + 3ab + b³. 

 

10) Determine o valor da expressão a seguir e 

assinale a alternativa CORRETA: 

 



(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) + (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏)

(𝑎2 − 𝑏2) + (𝑎2 − 𝑏2)
 

 

a) 0. 

b) 1. 

c) 2. 

d) 3. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) Alison dos Santos sagrou-se campeão 

mundial nos _________________, na noite de 

terça-feira, em Oregon, nos Estados Unidos, 

deixando para trás os anfitriões Rai Benjamin e 

Trevor Bassitt. Mas o feito do brasileiro de 22 

anos vai muito além da medalha de ouro. Desde 

que ganhou notoriedade nacional ao conquistar 

a medalha de ouro nos Jogos Pan-Americanos 

de 2019, em Lima, no Peru, com o tempo de 

48s45, Alison dos Santos vem seguidamente 

quebrando recordes pessoais, brasileiros e sul-

americanos. A medalha de ouro no Mundial em 

Oregon é a consequência de um momento 

maravilhoso do atleta brasileiro. Alison dos 

Santos é o atual líder do ranking mundial, dono 

de quatro das cinco melhores marcas do ano, 

invicto, e com quatro vitórias em etapas da 

Diamond League. 
Disponível em: 

https://ge.globo.com/atletismo/noticia/2022/07/20/alison-

dos-santos-soma-feitos-ineditos-alem-do-ouro-mundial-

veja.ghtml. Acesso em: 20 jul. 2022. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna: 

a) 400m com barreiras. 

b) 3.000m com obstáculos. 

c) 10.000m rasos. 

d) 100m rasos. 

 

12) Acréscimo de R$ 200 no Auxílio Brasil será 

pago de agosto a dezembro. Portaria publicada 

nesta quarta prevê ainda que o vale-gás, que 

passará ao valor de 100% do botijão de gás, será 

pago em agosto, outubro e dezembro. [...] Esse 

pagamento será feito dentro do calendário do 

programa, utilizando os mesmos meios de 

pagamento, diz a portaria. O acréscimo de R$ 

200 não será levado em conta para cálculo no 

caso de pagamento de parcelas retroativas, 

segundo a publicação. Esse acréscimo no valor 

do Auxílio Brasil está dentro da Proposta de 

Emenda à Constituição (PEC) que foi aprovada 

no dia 13 de julho e prevê gastos de R$ 41,2 

bilhões em medidas de auxílio à população 

pobre e a algumas categorias profissionais. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/economia/noticia/2022/07/20/acrescim

o-de-r-200-no-auxilio-brasil-sera-pago-de-agosto-a-

dezembro.ghtml. Acesso em: 20 jul. 2022. 

 

O valor mínimo do Auxílio Brasil passará a ter o 

valor de: 

a) R$ 900,00. 

b) R$ 800,00. 

c) R$ 700,00. 

d) R$ 600,00. 

 

13) A economia gaúcha é bastante diversificada, 

com grande tradição na exportação, tendo como 

base, EXCETO: 

a) a agricultura. 

b) a pecuária. 

c) a economia do terceiro setor. 

d) a indústria. 

 

14) Resulta da elevação das temperaturas 

médias nas áreas urbanizadas das grandes 

cidades, em comparação com áreas vizinhas. 

Este trecho se refere a/ao: 

a) efeito estufa. 

b) ilhas de calor. 

c) chuva ácida. 

d) inversão térmica. 

 

15) No início do Segundo Reinado, o café já era 

nosso principal artigo de exportação; e o Brasil, 

o maior exportador mundial do produto. Nas 

principais cidades cafeicultoras surgiram 

teatros, jornais, associações literárias. Com o 

enriquecimento, muitos fazendeiros do vale do 

Paraíba foram agraciados com títulos de 

nobreza pelo imperador, originando-se daí a 

expressão: 

a) barões do café. 

b) déspotas esclarecidos. 

c) burgueses reais. 

d) capitães do mato. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com a Lei Orgânica de Três 

Passos, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O saneamento básico compreende a captação, o 

tratamento e distribuição de água potável, a coleta, 

o tratamento e a disposição final de esgotos 

cloacais e do lixo. 

b) O Município terá autonomia na administração 

dos recursos do Fundo Municipal de Saúde, dentro 



das diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS), 

após deliberação e aprovação do Conselho 

Municipal de Saúde, ao qual prestará contas 

mensalmente. 

c) Compete ao Município a prioridade ao ensino 

fundamental, sem limites de idade, e a educação 

pré-escolar, incluindo as creches. 

d) Será permitido o depósito de lixo ou emissão de 

esgotos próximos à fonte de águas, rios ao céu 

aberto mediando decreto autorizativo. 

 

17) Estando em uma janela ou programa 

qualquer no Windows 10, qual ação será 

executada pelo atalho Alt + F4: 

a) Selecionar um arquivo. 

b) Abrir outra janela. 

c) Fechar a janela ou programa. 

d) Voltar para a página anterior. 

 

18) Dentre as diretrizes do SUS presentes no 

artigo 198 da Constituição Federal do Brasil, 

podemos citar, EXCETO: 

a) atendimento integral, com prioridade para as 

atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 

assistenciais. 

b) obtenção de lucro como princípio econômico 

norteador. 

c) participação da comunidade. 

d) descentralização, com direção única em cada 

esfera de governo. 

 

19) A resolução nº 42, de 25 de outubro de 2010, 

da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 

dispõe sobre a obrigatoriedade de que solução 

para higiene das mãos? 

a) Sabão. 

b) Sabonete. 

c) Álcool 70%. 

d) Álcool comum. 

 

20) Quais são as vacinas obrigatórias para o 

profissional Auxiliar de Saúde Bucal e Técnico 

de Saúde Bucal? 

a) Influenza, DTP, Hepatite B, Varicela, Tríplice 

Viral, BCG e Hepatite A. 

b) Influenza, DTP, Hepatite B, Varicela, Tríplice 

Viral, BCG e Hepatite C. 

c) Influenza, DTP, Hepatite D, Varicela, Tríplice 

Viral, BCG e Hepatite B. 

d) Influenza, DTP, Hepatite C, Varicela, Tríplice 

Viral, BCG e Hepatite A. 

 

21) Infecção cruzada é a transmissão de agentes 

infecciosos entre pacientes e equipe, dentro de 

um ambiente clínico, podendo resultar do 

contato de pessoa a pessoa ou do contato com 

objetos contaminados. Qual alternativa abaixo 

NÃO se encaixa em um veículo de transmissão 

de infecção? 

a) Sangue. 

b) Saliva. 

c) Secreções. 

d) Cabelo. 

 

22) Como é chamada a eliminação de micro-

organismos da pele, mucosa ou tecidos vivos, 

com auxílio de antissépticos, substâncias 

microbiocidas ou microbiostáticas? 

a) Desinfecção. 

b) Antissepsia. 

c) Assepsia. 

d) Limpeza. 

 

23) O cimento de ionômero de vidro é um 

material odontológico que consiste em um pó e 

um líquido, que uma vez misturados, inicia-se 

uma reação de presa do tipo ácido/base dando 

origem a uma massa plástica, que endurece após 

finalização a presa. Qual alternativa abaixo é 

uma contraindicação para o uso do CIV? 

a) Forramento. 

b) Classe V. 

c) Classe I. 

d) Classe IV. 

 

24) Paciente ASA I chegou ao consultório com 

dor intensa na região de molares superiores 

direito. Qual a notação dentária desses dentes? 

a) 16, 17 e 18. 

b) 26, 27 e 28. 

c) 36, 37 e 38. 

d) 46, 47 e 48. 

 

25) Como chamamos os dentes, 

respectivamente, com as seguintes notações 

dentárias 23, 32, 47 e 11? 

a) Canino superior direito, incisivo lateral inferior 

esquerdo, segundo molar inferior direito e incisivo 

central superior direito. 

b) Canino superior direito, incisivo lateral inferior 

esquerdo, segundo molar inferior direito e incisivo 

central superior esquerdo. 

c) Canino superior esquerdo, incisivo lateral 

inferior esquerdo, segundo molar inferior direito e 

incisivo central superior direito. 

d) Canino superior esquerdo, incisivo lateral 

inferior esquerdo, segundo molar inferior direito e 

incisivo central superior esquerdo. 

 

 


